

РАСЧЕТНЫЙ ЧЕК СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО БАНКА—УДОБНАЯ ФОРМА

РАСЧЕТОВ НАСЕЛЕНИЯ ЗА ПОКУПАЕМЫЕ ТОВАРЫ

Рассчитываться за покупаемые в магазинах промышленные товары можно при помощи расчетных чеков. Чек является именным денежным документом, он может быть выдан на сумму от 200 до 10000 рублей за счет средств, хранящихся на вкладе или внесенных в сберегательную кассу наличными деньгами. Расчетный чек может быть предъявлен для оплаты товара в магазин государственной и кооперативной торговли в любом районе страны. Чек действителен в течение двух месяцев. Если он не использован в течение этого срока, то может быть возвращен владельцем в любую центральную сберегательную кассу. Чеком можно рассчитываться за услуги, предоставляемые по предварительным заказам предприятиями общественного питания (ресторанами, кафе, столовыми), а также за садовые домики, деревянные дома за водяного изготовления и комплекты деталей для домов, покупаемые в таро ремонтных и лесоторговых предприятиях и организациях системы Госспаба СССР.

За промышленные товары стоимостью свыше 200 рублей, покупаемые в магазинах потребительской кооперации, и легковые автомобили, приобретаемые на спецавтоцентрах, станциях технического обслуживания ВАЗа, можно рассчитываться также путем перечисления соответствующей суммы со счета по вкладу на счета этих организаций. Такие расчеты осуществляются по поручению вкладчика при предъявлении им в сберегательную кассу справки магазина потребкооперации о выписке товара или уведомления-обязательства спецавтоцентра или станции технического обслуживания ВАЗа, дающих ему право на приобретение товара. Безналичные расчеты за товары и услуги удобны, они освобождают трудящихся от необходимости иметь при себе наличные деньги для покупки товара.

ПРАВЛЕНИЕ СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО БАНКА СССР.

Республиканский стадион «Спартак»

9 октября 1988 года

Футбол

Чемпионат СССР

Первая лига

«Спартак»
(Орджоникидзе)

ЦСКА
(Москва)



ВЕРНУТЬСЯ, ЧТОБЫ ПОБЕЖДАТЬ

Во второй раз за три года футболистам прославленного некогда ЦСКА пришлось покинуть высшую лигу. Первое понижение в звании воспринималось как трагедия, а прошлогоднее—уже как досадная неудача. Ко всему привыкать. Но пришлое было бы называть трагедией то, что случилось год назад. В 1984 армейцы уступили во всем стоявшим, отстав от другого неудачника «Пахтакора» на шесть очков и изолировав во втором круге 14 матчей из 17. А вот в «чемпионате-87» команда оставила не такое уж плохое впечатление. После трех туров дебютанты даже оказались на вторую строку в таблице вслед за будущим чемпионом «Спартаком». В четвертом же туре ЦСКА выступил в Ленинграде против неудачно стартовавшего «Зенита». Хозяева поля победили 1:0, но забили гол с неправильно начисленной пенальти. Это было признано всеми специалистами. Ошибку судьи сыграли в игру, да и нефть с москвичами. Именно с «Зенитом» вели они до самого финиша неожиданную борьбу за право остаться в высшей лиге. И надо же было так случиться, чтобы обе команды набрали в итоге одинаковое количество очков. Примечательно, что отдано зрителям, которые имели лучший результат в очных встречах за счет той самой сомнительной победы. Конечно, один матч не может решить судьбу клуба. Достаточно было игр для того, чтобы улучшить свое положение. А ЦСКА, погибнуть, во втором круге сбавил обороты. И тем не менее—обидно...

Эксперимент, начавшийся несколько лет назад, не удался. А заключился он в том, что в ЦСКА была переведена целая группа талантливых игроков юниорской сборной СССР. Предполагалось на их основе создать мюнхенский клуб и заодно не потерять самих этих футболистов, как уже не раз случалось. Дальнейшая биография их сложилась, однако, по-разному. Савченко, например, вернувшись в родной Кинешев, не прошел даже в состав клуба второй лиги «Пищевару». Не прибыл в игру Медведев, переехавший во Львов. Оправдывает возлагавшиеся на него надежды, разве что, Шванадескас, да и то уже не в ЦСКА, а в «Жальгирисе». Похоже в нынешнем сезоне в армейском клубе решили сделать ставку не на будущих звезд, а на тех, кто много сил отдал этому клубу, для кого одеть красно-синюю форму—честь и ответственность. Из ростовского СКА возвращен опытнейший диспетчер Глушаков. На его счету 8 матчей в олимпийской сборной СССР. Снова в команде защитник Мюх. После тяжелой травмы и годичного лечения вернулся в строй опытный Березин. Добавьте к этому двух игроков—Татарчука и Фокина единственных из первой лиги удостоившихся права представлять нашу страну на Олимпиаде в Сеуле. Синие впечатляющий. А ведь еще есть коренные игроки ЦСКА—Шишкин, Афанасьев, Голямия, Кузнецов,—перспективная молодежь—Табунов из «Локомотива», Масалитин из ростовского СКА, Попович в свои 18 лет уже поигравший в трех командах—дерзкином «Химике», горьковском «Локомотиве» и в ЦСКА.

Что же мешает армейцам? Почему даже возвращение в высшую лигу остается под вопросом? Возможно ЦСКА не ожидал обострения борьбы в лидирующей группе. После неудач ставропольского «Динамо» в середине дистанции казалось, что «Памир» и москвичи преспокойно разыграют две путевки, но рывок «Гурни», «Пахтакора», «Ротора» застал наших гостей врасплох. За короткий период москвичи круто проиграли в Волгограде, дома—львовянам, там же сыграли вничью с аутсайдером «Звездой»... В этом году в ЦСКА произошла смена тренеров. Второй раз команда проследовала в первую лигу с прежним наставником Морозовым. Но на сей раз

руководство армейского спорта решило не искушать судьбу и пригласило опытнейшего Шапошникова. Десять лет назад он уже работал с этой командой, а кроме того—«Таврией» и «Черноморием». Думается, знания и интуиция Шапошникова особенно пригодятся ЦСКА на финише. История встреч сегодняшних соперников необычна. Впервые команды встретились в Москве в 1970 году, когда «Спартак» играл в земной лиге. В том сезоне армейцы в последний раз стали чемпионами страны. Но на своем поле однажды новичка не смогли—ничья 1:1. В Орджоникидзе москвичи валили верх 1:0. Следующие матчи в рамках чемпионата состоялись в 1986 году. И вновь все повторилось. В Москве команды сыграли вничью с тем же счетом 1:1, а из своего поле «Спартак» проиграл 3:5. В первом круге успех также сопутствовал ЦСКА—3:2. Можно вспомнить и две встречи на Кубок СССР 1972 года. Одни матчи выиграли армейцы 1:0, второй принес ничью 1:1. Таким образом, «Спартаку» еще ни разу не удалось победить ювенального соперника.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ ПРАВИЛА?

Нередко на трибунах среди болельщиков возникают споры о футбольных правилах. Конечно же любители спорта должны их знать. Но футбольный кодекс дело не простое и с некоторыми его пунктами мы хотим Вас ознакомить. Они касаются наиболее острых, часто встречающихся в играх ситуаций и различных неожиданных обстоятельств.

ВНЕ ИГРЫ

Когда и в каких случаях игрок оказывается «вне игры» и в какие моменты положение «вне игры» не считается?

Игрок считается в положении «вне игры» когда он находится на чужой половине поля ближе к линии ворот противника, чем мяч в момент удара другим игроком его команды и не имеет перед собой 2-х игроков противника, находящихся ближе него к их линии ворот. Игрок не считается в положении «вне игры», если в момент передачи ему мяча его партнером: а) он находится на своей половине поля; б) имеет перед собой 2-х игроков противника, находящихся ближе него к их линии ворот; в) последним сыграл игрок другой команды; г) мяч получает непосредственно после удара от первого углового у dara, вбрасывания мяча из-за боковых линий и «спорного мяча».

Положение «вне игры» определяется не тогда, когда игрок принимает мяч, а в момент передачи ему мяча одним из игроков его команды. За нарушение этого правила в сторону провинившейся команды назначается свободный удар с того места, где игрок находился в положении «вне игры».

ПОЛНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК»

Залеев
Фурцев
Духовнов
Завадский
Фролов
Лебедев
Сочнов
Чкареули
Кульков
Андиев
Коков
Джиоев
Бабенко
Газзаев
Дзоблаев
Загребаев
Бестаев
Носков
Гаглоев
Цховребов
Коркин

Главный тренер—мастер спорта

международного класса О. И. Романцев.

Начальник команды—В. В. Жиляев.
Тренер—В. П. Икоев.

ЦСКА

Биджнев
Шишкин
Афанасьев
Галлямин
Фокин
Кузнецов
Мох
Быстров
Колотовкин
Малюков
Табунов
Глушаков
Брошин
Татарчук
Левин
Мясников
Попович
Корнеев
Березин
Колесников
Масалитин
Гусейнов
Зубчук

Главный тренер—мастер спорта,
заслуженный тренер УССР
С. И. Шапошников.
Начальник команды—мастер спорта
В. И. Стрешний.
Тренер—мастер спорта международного
класса **Л. В. Назаренко.**

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Динамо» (Ставрополь)—«Кузбасс» (Кемерово)
«Шинник» (Ярославль)—«Геолог» (Тюмень)
«Таврия» (Симферополь)—«Звезда» (Пермь)
«Заря» (Ворошиловград)—«Ротор» (Волгоград)
«Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону)—СКА (Ростов-на-Дону)
«Динамо» (Батуми)—СКА «Карпаты» (Львов)
«Гурния» (Ланчхути)—«Даугава» (Рига)
«Металлург» (Запорожье)—«Кубань» (Краснодар)
«Колос» (Никополь)—«Котайк» (Абовян)

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Фамилии и номера игроков, выступающих в сегодняшнем матче, а также состав судейской бригады вы узнаете из объявления по радио стадиона.

Во время пребывания на стадионе просим соблюдать чистоту и порядок.

Очередной матч чемпионата СССР на республиканском стадионе «Спартак» со-
стоится 2 ноября. Хозяева поля принимают команду «Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону)